

2023 年湖北省医学会烧伤与创面修复分会

基层巡讲暨义诊活动正式启动

2023 年 3 月 31 日，湖北省医学会烧伤与创面修复分会组织多名专家赴浠水县人民医院开展基层巡讲及义诊活动。专委会主委武汉市第三医院谢卫国教授，专委会常委武汉市第三医院刘淑华教授，专委会委员湖北省人民医院朱占永教授、黄冈市中心医院冯先才教授等医疗、护理、康复专家参加了此次活动，浠水县县委常委张明波及浠水县人民医院全体院领导参加了开幕式。

开幕式上，谢卫国教授指出，基层巡讲的目的是推动基层医院烧伤与创面修复医疗水平的普及与提高，同时提高基层医院应对突发公共事件的救治能力，促进分级诊疗体系建设，按需实行双向转诊，方便群众就医。



学术讲座环节，专家们分别就烧伤的预防、急救、转运、治疗与康复，慢性难愈性创面诊疗，封闭负压引流技术在创面修复中的应用等内容进行了授课，专家们深入浅出的讲解让当地医护人员对创面的预防、救治、新技术的运用以及创面愈合后的康复等专业知识有了更深的了解。

专家讲座期间，部分专家前往烧伤病房查房，通过问询、查体、查看检查报告等方式，详细了解患者情况，指导制定了具体治疗方案，并对科室的诊疗体系建设及学科发展提出一系列建议。



上午 10 点，义诊活动在医院门诊前广场如期进行。得知有众多省内知名专家坐诊，很多患者慕名而来，早早的在义诊区域排起了长队。前来咨询的患者包括烧创伤、慢性创面、瘢痕、畸形及功能障碍等，专家们认真了解病史，仔细体格检查，给出了专业咨询意见，部分患者还进行了现场创面处理，专家的细致问询和专业处置受到患者一致好评。





会后，省医学会烧伤与创面修复分会的党员代表们走进浠水县闻一多纪念馆参观学习，纪念馆内，红烛摇曳，党员同志们认真了解了闻一多从求学执教到投身民主运动的光辉人生历程，观看《闻一多生平事迹简史》展、碑廊及其它景点，感受革命先烈无私奉献、视死如归的战斗精神。一幅幅珍贵的照片、一件件难忘的实物、一个个逼真的场面，让每一位参观的党员感慨不已：红烛不惜牺牲、无私奉献的精神是闻一多先生一生的写照，作为一名党员要深刻领会“红烛”精神，以坚定的理想信念、高度的敬业精神、扎实的工作作风，为烧伤医疗的事业发展作出新的贡献。我们要向革命先烈学习，继承优良传统，锐意进取，不忘初心，砥砺前行，凝聚奋进力量以优异成绩贯彻党的二十大精神。



接下来，湖北省医学会烧伤与创面修复分会、华中荆楚烧伤与创面修复专科联盟还将带领专家走进省内其他地市州开展基层巡讲及义诊活动，提升全省基层医疗水平，促进烧伤与创面修复治疗水平不断提高。

（湖北省医学会烧伤与创面修复分会供稿）